

Πασχαλινά έθιμα της Γερμανίας

Το Πάσχα, που τιμά την Ανάσταση του Χριστού, είναι για πολλούς Γερμανούς μια από τις σημαντικότερες γιορτές του χρόνου. Στην Γερμανία το Πάσχα όλα περιστρέφονται γύρω από το αυγό, σε κάποιες όμως περιοχές του βορά εμπλέκεται έως και η φωτιά στην όλη υπόθεση.

Λόγω της νηστείας οι Γερμανοί δεν μπορούσαν να καταναλώσουν τα αυγά και γι' αυτό τον λόγο τα έβαφαν κόκκινα με φυτικά υλικά για να ξεχωρίζουν από τα ωμά και τα έκρυβαν. Η παράδοση αναφέρει ότι ειδικά τα παιδιά χαίρονται το Πάσχα, γιατί την συγκεκριμένη ημέρα ο πασχαλινός λαγός κρύβει τα χρωματιστά αυγά προκειμένου στη συνέχεια να τα αναζητήσουν. Στην ζωγραφική αυγών διακρίνονται οι Σόρβοι, μια σλαβική μειονότητα στην ανατολική Γερμανία στα σύνορα με την Πολωνία και την Τσεχία και μάλιστα έχουν αναγάγει τη ζωγραφική αυγών σε υψηλή τέχνη, εφόσον φτάνουν στο σημείο να κεντούν τα αυγά με νήματα φίλιγκράν.



Μια άλλη παράδοση της περιοχής είναι η πασχαλινή ιππασία. Οι άντρες μίας κοινότητας ντυμένοι με φράκο ιππεύουν άλογα στολισμένα γιορτινά και μετακινούνται από χωριό σε χωριό μεταφέροντας το μήνυμα του Πάσχα.

Παράλληλα, το αυγό αποτελεί βασικό διακοσμητικό στοιχείο και για τα πασχαλινά σιντριβάνια, που τα συναντά κανείς κυρίως στη νότια και νοτιοανατολική Γερμανία. Οι κάτοικοι των περιοχών αυτών διακοσμούν όλοι μαζί τα σιντριβάνια με αυγά και λουλουδία εφευρίσκοντας διαρκώς νέα και πρωτότυπα σχέδια. Τα σιντριβάνια αποτελούν τις ημέρες του Πάσχα προσφιλείς εκδρομικούς προορισμούς και σε ορισμένες περιοχές της Φραγκονίας προσελκύουν πλήθη τουριστών.



Τέλος, στις βόρειες περιοχές της Γερμανίας συναντάται το έθιμο της πασχαλινής φωτιάς ή του πασχαλινού τροχού. Στην περίπτωση αυτή βάζουν φωτιά σε έναν τροχό βελανιδιάς παραγεμισμένο με άχυρο και τον αφήνουν να κατρακυλήσει σε μία παρακείμενη πλαγιά. Εάν φτάσει στο τέλος της πλαγιάς σε καλή κατάσταση, σημαίνει ότι η σοδειά θα είναι καλή. Και όπως κάθε γιορτή έτσι και το Πάσχα χαρακτηρίζεται από διάφορα έδεσματα, όπως το πασχαλινό ψωμί, το ψάρι την Μεγάλη Παρασκευή και το αρνί την ημέρα του Πάσχα.